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Ο Άγιος Κουρνούτας αποκτά εξωκκλήσι στην 
Αγροκηπιά (Μνήμη 12 Σεπτεμβρίου)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

 

 

Στα βόρεια του χωριού Αγροκηπιά, εκεί κοντά στο Μιτσερό, ξεφύτρωσε πρόσφατα 
ένα πανέμορφο εξωκκλήσι που είναι αφιερωμένο στον όχι και τόσο γνωστό Άγιο 
Κουρνούτα που γεννήθηκε στο Ικόνιο της Μικράς Ασίας και αφού ήρθε 
κυνηγημένος στην Κύπρο στα μέσα του 7ου αιώνα, ασκήτεψε εκεί.

Είναι ο μοναδικός ναός όχι μόνο στην Κύπρο, αλλά πιθανότατα και σε ολόκληρο 
τον κόσμο, που αφιερώνεται στον άγιο που η εκκλησία μας εορτάζει στις 12 του 
Σεπτέμβρη και στον οποίο θα μπορεί να τελείται Θεία Λειτουργία.

Ερείπια άλλης εκκλησίας του Αγίου Κουρνούτα βρίσκονται και σε περιοχή της 
Πάφου.

Η ανέγερση του εξωκκλησιού είναι το αποτέλεσμα πολλών προσπαθειών που 
κατέβαλαν η Εκκλησιαστική Επιτροπή του ιερού ναού Παναγίας Αγροκηπιάς και 
ειδική Ερανική Επιτροπή.
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Η τελετή των θυρανοίξιων του ιερού παρεκκλησίου του Αγίου Κουρνούτα θα γίνει 
αύριο, στις 5:30 το απόγευμα, από τον Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής Ησαΐα.

Στη συνέχεια θα τελεστεί η Ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού της εορτής του 
Αγίου Koυρνούτα και την επομένη, ημέρα κατά την οποία η εκκλησία μας εορτάζει 
τη μνήμη του Αγίου Κουρνούτα, θα τελεστεί εκεί η πρώτη πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία.

Αυτές τις μέρες, στο εξωκκλήσι επικρατεί οργασμός προετοιμασιών.

Η αντίστροφη μέτρηση για να ανοίξει η πρώτη εκκλησία που θα είναι αφιερωμένη 
στον Άγιο Κουρνούτα -και έτσι θα αποκτήσει επιτέλους τη δική του στέγη ο μέχρι 
σήμερα «άστεγος» Άγιος- έχει αρχίσει.

Ο πάτερ Ανδρέας, τον οποίο συναντήσαμε εκεί, ανέφερε στον «Φ» ότι η γη στην 
οποία ανεγέρθη το εξωκκλήσι ανήκε στην Άννα Καπνού και στην κόρη της 
Ελεωνόρα, που και με τη σύμφωνη γνώμη των υπολοίπων μελών της οικογένειάς 
τους, δόθηκε στην εκκλησία ειδικά για τον σκοπό αυτό.

Το συγκεκριμένο σημείο ανέγερσης του ναού επιλέχθηκε, διότι -όπως πιστεύεται- 
εκεί ασκήτεψε ο Άγιος.

Εκεί βρέθηκε και εικόνα με τον Άγιο, του 1918, η οποία φυλάσσεται στην κεντρική 
εκκλησία του χωριού και για την προστασία της οποίας έχει τοποθετηθεί 
συναγερμός.

Όπως αναφέρει ο πάτερ Ανδρέας, υπάρχει επίσης μια άλλη πιο αρχαία εικόνα που 
εικάζεται ότι είναι του Αγίου Κουρνούτα, παρόλο που δεν αναγράφεται σε αυτήν 
όνομα Αγίου.

Πανομοιότυπα αντίτυπα της ίδιας εποχής, του 16ου-17ου αιώνα, γράφουν το 
όνομα του Αγίου και γι’ αυτό θεωρείται σχεδόν βέβαιο ότι σε αυτήν εμφανίζεται ο 
Άγιος Κουρνούτας.

Σύμφωνα πάντα με τον ιερέα της Αγροκηπιάς, ο Άγιος Κουρνούτας κατά καιρούς 
βοήθησε πολλούς κατοίκους της κοινότητας κάνοντας θαύματα και το ενδιαφέρον 
τους για κτίσιμο εξωκκλησιού στο όνομά του ξεκίνησε από τις σχετικές ιστορίες 
και από τις πληροφορίες ότι ασκήτεψε εκεί.

Γράφει ο Λούκας Πάρπας
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